
ACTIVITATEA MUZEULUI MEMORIAL „IOSIF VULCA1'" 
DIN ORADEA PE ANUL 1979 

de 
BLAGA MIHOC 

Activitatea muzeografică, de conţinutul căreia se leagă însăşi denu
mirea lucrătorilor de muzeu, a ocupat în preocupărde muzeografului de 
la Muzeul Memorial „Iosif Vulcan" un loc central şi in anul 1979. Ea a 
îmbrăcat trei direcţii: organizarea unor expoziţii, întocmirea fişelor de 
evidenţă ştiinţifică a obiectelor şi îmbogăţirea colecţiilor. S-au organizat 
astfel două e:x;poziţii: una cu tiblul „Coordonatele principale ale vieţii şi 
activităţii lui Iosif Vulcan", organizată 1în colaborare cu cîţiva profesori 
la sediul ,liceului pedagogic „Iosif Vulcan", din Oradea şi alta la sediul 
Muzeului Memorial „Iosif Vulcan", cu titlul „Din ilustraţiile revistei 
,,Familia". 

în urma unei documentări cuprinzătoare, au fost completate fişe de 
obiect. Ele prezintă aspectul şi conţinutul unor cărţi din colecţiile muzeu
lui, care au sporit în acest an prin achiziţionarea unui număr de 42 piese. 
Intre acestea remarcăm cîteva volume din lucrările lui Iosif Vulcan şi 
ale membrilor Societăţii de lectură din Oradea, precum şi mai multe 
numere din Familia (1871, 1882). 

Activitatea de cercetare pe anul 1979 s-a axat pe două mari 
probleme: prima de istorie a culturii, a doua de istorie economică. Ca 
urmare, s-au şi elaborat următoarele lucrări: 1. Din activitatea de spri
jinire a ţărănimii nevoiaşe de către revista „Familia" (1869); 2. Aplicarea 
reformei agrare din 1921 pe teritoriul oraşului Oradea; 3. Nemulţumiri 
ţărăneşti cu privitre la aplicarea reformei agrare din 1921 în plasa Beiuş, 
judeţul Bihor, arflate în curs de tipărire. Amintim de asemenea că în ,1979 
a fost valorificată o cercetare mai rveche prin publicarea 1lucrării 
„Dr. Vasile Lucaeiu, militant pentru realizarea statului naţional unitar 
român. Contribuţii documentare {în Crisia, 1979) şi s-a întreprins o acti
vitate de documentare mai amplă în vederea origanizării unei expoziţii 
cu tema Relaţii culturale româno-maghiare în Bihor. In final s-a redac
tat, în colaborare cu Muzeul Memorial „Ady Endre", tematica acestei 
expoziţii, urn1înd ca ea să fie realizată 'Într-un viitor apropiat. 

Popularizarea rezultatelor cercetării, ca şi a expoziţiei de bază, s-a 
făcut prin mai multe forme de activitate între care amintim: lecţii te-
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matice (25) privind mai ales colaborările lui Eminescu, Alecsandri, Co~
buc la revista „Familia"; ghidaje speciale (47); conferinţe (12), susţinute 
la Clubul din Băile Felix sau la Casa de cultură a sindicatelor în faţa 
membrilor cenaclului literar „Iosif VUJlcan"; seri muzeale (1. spectacol
dezbatere cu piesa „Inima" de Mircea Bradu), simpozioane (1. la Arhi
vele Statului din Oradea, cu expunerea Fondurile arhivistice în studiul 
istoriei vieţii economice şi în prezentarea muzeală a acesteia"), sesiuni 
de comunicări (3) la Timişoara în 5 mai 1979 cu lucrarea Cu privire la 
concepţia filozofică a Dr. Vasile Lucaciu, la sediul Muzeului Ţării Cri
şurilor în 12 octombrie a.c. cu lucrarea „Aplicarea reformei agrare din 
1921 pe teritoriul oraşului Oradea" şi la Alba Iulia, în 1-2 decembrie 
a.c., cu 1 ucrarea „Aplicarea reformei agrare din 1921 pe teritoriul oraşu
lui Baia Mare, judeţul Maramureş") La aceste acţiuni participarea majo
ritară au deţinut-o elevii, în special cei de la liceul pedagogic „Iosif 
Vulcan" şi de la Liceul de istorie-filozofie din Oradea. 

Dorim să menţionăm, de asemenea, că numărul total al vizitatorilor în 
anul 1979 a fost de 5120, la care se adaugă grupurile care au vizitat 
expoziţia organizată la Liceul pedagogic ,,Iosif Vulcan". 
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